
ΚΥΡΙΑΚΗ ΤΩΝ ΜΥΡΟΦΟΡΩΝ 

 

 

 Τη δεύτερη Κυριακή μετά το Πάσχα τιμούμε 

τις Μυροφόρες, εκείνες τις γυναίκες που 

ακολουθούσαν τον Κύριο μαζί με τη Μητέρα 

του, έμειναν μαζί της μέχρι τη Σταύρωση και 

θέλησαν να φροντίσουν το σώμα του Κυρίου 

στον τάφο του. 

Μαζί τους τιμούμε τον Ιωσήφ από Αριμαθαίας 

και τον Νικόδημο οι οποίοι έθαψαν το Σώμα 

του Κυρίου. 

Ο Ιωσήφ καταγόταν από την ιουδαϊκή πόλη Αριμαθαία. Από τα 

Ευαγγέλια μαθαίνουμε ότι ήταν «ἄνθρωπος πλούσιος», «δίκαιος», 

«εὐσχήμων βουλευτής», «μαθητής κεκρυμμένος διὰ τὸν φόβον τῶν 

Ιουδαίων», «δεν ήταν σύμφωνος με τη γνώμη και τις πράξεις των 

Ιουδαίων» και «περίμενε κι αυτός τη βασιλεία του Θεού». 

 Ο Νικόδημος ήταν, επίσης, πρόσωπο ευυπόληπτο στην ιουδαϊκή 

κοινωνία. Είχε συναντήσει νύκτα τον Ιησού για να ακούσει τη 

διδασκαλία του (γι’ αυτό επονομάζεται «ο νυκτερινός μαθητής) και, 

αργότερα, είχε προσπαθήσει να Τον υπερασπιστεί στο Μέγα 

Συνέδριο. 

 Ο κρυφός, λοιπόν, μαζί με τον νυκτερινό μαθητή, επιδεικνύοντας 

μεγάλη τόλμη, ζητούν από τον 

Πιλάτο το σώμα του Χριστού για 

να το ενταφιάσουν. Αφού παίρνουν 

άδεια, ο Ιωσήφ προσφέρει τον τάφο 

που είχε ετοιμάσει για τον εαυτό 

του, ενώ ο Νικόδημος φέρνει καί μία 

μεγάλη ποσότητα ἀρωμάτων 

«μίγμα σμύρνης καὶ ἀλόης ὡσεὶ 

λίτρας ἑκατόν» για να γίνει η ταφή 

σύμφωνα με τα ιουδαϊκά έθιμα. 

Αυτό σήμαινε ότι το σώμα θα θαβόταν σε θολωτό τάφο (σαν 



σπηλιά), θα αλειφόταν με σμύρνα, αλόη και αρώματα, δεν θα 

έμπαινε σε φέρετρο ούτε θα σκεπαζόταν με χώμα, αλλά θα 

τυλιγόταν με σάβανα (φαρδιές λωρίδες από λευκό ύφασμα) και, 

αφού τοποθετείτο στον τάφο, θα κλεινόταν εκεί. 

Από τα ευαγγελικά κείμενα 

γνωρίζουμε τα ονόματα των επτά 

από τις γυναίκες που 

παρευρίσκονταν με την Παναγία 

κάτω από τον Σταυρό και 

μετέβησαν αργότερα να αλείψουν 

το σώμα του Χριστού με μύρα. 

Αυτές είναι η Μαρία η 

Μαγδαληνή, η Σαλώμη, η Ιωάννα 

η γυναίκα του Χουζά, επιτρόπου 

και οικονόμου στην οικία του 

Ηρώδη, η Μαρία και Μάρθα 

αδελφές του Λαζάρου, η Μαρία η 

γυναίκα του Κλωπά, αδελφή της 

Θεοτόκου και η Σωσσάνα. Κατά τους Λουκά και Ματθαίο ήταν και 

πολλές άλλες, αλλά δεν υπήρχε λόγος να γραφούν τα ονόματά 

τους. 

Οι θαρραλέες αυτές γυναίκες, αφού είχαν παρακολουθήσει από 

μακριά την ταφή και γνώριζαν πού βρίσκεται ο τάφος, ξεκίνησαν 

την Κυριακή το πρωί να πάνε εκεί για να αλείψουν το σώμα με 

μύρα που είχαν αγοράσει. Θα απέδιδαν έτσι σεβασμό, τιμή και 

ευχαριστία στον Κύριο, κάτι που ήταν αδύνατον να γίνει κατά τη 

βιαστική ταφή που προηγήθηκε. 

Αδιαφορώντας για τους κινδύνους και τις δυσκολίες, όπως η φρουρά 

και η μεγάλη πέτρα που έφρασσε την είσοδο του τάφου, 

μεταβαίνουν στο μνημείο «διαγενομένου τοῦ Σαββάτου». Μόλις 

φτάνουν διαπιστώνουν ότι η φρουρά απουσιάζει, ενώ ο λίθος έχει 

«αποκυλισθεί». Έκπληκτες πλησιάζουν και αντικρύζουν τον τάφο 

κενό και ένα «νεανίσκον καθήμενον... περιβεβλημένον στολὴν λευκήν» 

να τις πληροφορεί ότι «ο Ιησούς από τη Ναζαρέτ, ο εσταυρωμένος, 

αναστήθηκε».  



Οι γυναίκες αυτές είναι οι πρώτοι μάρτυρες του θαύματος. Είναι οι 

πρώτες που συναντούν τον Κύριο και ευαγγελίζονται το μήνυμα 

της Ανάστασης στους μαθητές και, κατ’ επέκταση, σε όλο τον 

κόσμο. 

Την Κυριακή των Μυροφόρων, λοιπόν, η Εκκλησία υποκλίνεται 

τόσο σε αυτές, ως Αποστόλους της Ανάστασης, όσο και στον 

Ιωσήφ και στον Νικόδημο, ως Μάρτυρες της Ταφής. Τους τιμά, 

επίσης, για τα ιδιαίτερά τους χαρίσματα: την αγάπη τους στον 

Χριστό, την πίστη, την αφοσίωση και το θάρρος τους. 

Ακολουθώντας το παράδειγμά τους ας προσφέρουμε και εμείς, ως 

σύγχρονοι μυροφόροι, τα μύρα της ψυχής μας στον Χριστό, ας 

δείξουμε ένα μέρος από τη δική τους πίστη και τόλμη και ίσως 

τότε συναντήσουμε και εμείς τον Αναστάντα Κύριο. 

Χριστός Ανέστη! 

Γιώργος Σοφοκλέους 

(Θεολόγος) 


